

臺灣屏東地方法院檢察署 新聞稿

發稿日期:106年3月20日 發稿人:主任檢察官陳韻如

聯絡電話:(08)7535211轉 5200 編號:106032001

屏檢偕同衛、醫、病三方辦理第一屆屏東醫法論壇 充分溝通尋求多元解決機制 齊創醫、病、法三贏局面

為改善醫病關係、減少社會成本,本署偕同屏東縣政府衛生局、屏東縣醫師公會、財團法人犯罪被害人保護協會屏東分會於民國 106 年 3 月 16 日下午 1 時 30 分,假屏東基督教醫院 6 樓會議廳,共同主辦「第一屆屏東醫法論壇」座談會,自法、醫、衛、病等角度尋求醫療糾紛之溝通及解決機制,會議由屏東基督教醫院承辦,共計 150 餘人與會,另由協辦單位三軍總醫院澎湖分院及恆春基督教醫院以即時視訊方式同步參加會議。本署由檢察長林錦村率同本署主任檢察官及檢察官共 26 人出席。

本次會議就醫療糾紛刑事案件統計及訴訟程序、醫療機構醫療糾紛案例之經驗分享、屏東縣多元醫療爭議調處機制等議題,由本署林錦村檢察長、屏東基督教醫院范思善副院長、屏東縣政府衛生分別擔任主持人,並由屏東基督教醫院范思善副院長、屏東縣政府衛生局薛瑞元局長、臺灣屏東地方法院莊鎮遠庭長、安泰醫院蔡宗昌總院長、犯罪被害人保護協會李昭仁董事,及本署陳韻如主任檢察官等人擔任主講人、與談人,就議題內容進行介紹。會末進行綜合座談,與會來賓踴躍發言,就醫療行為特性、醫事鑑定責任比例、醫師注意義務、醫療裁量空間、爭議調處機制之證據評價等問題,熱烈交流達到充分溝通之效果。

主持人林錦村檢察長於會末表示期待透過本屆屏東縣醫法論壇之雙向溝通,使醫界瞭解醫療糾紛案件之刑事訴訟程序實務情形,並介紹醫療糾紛調處程序,提供轉向措施予病家選擇,以緩和現今緊張之醫病關係及糾結之訴訟程序,共創醫病法三贏局面。

